

孝子辞职照顾瘫痪父母,他说——

“苦点累点没啥,希望父母少受罪”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅



苑宪社照顾轮椅上的母亲



推着母亲在院子里晒太阳



为卧床不起的父亲翻身

今年38岁的苑宪社家住定陶区陈集镇崔庄村,提到他,村里的人都会伸出大拇指夸赞他孝顺,但也会为他的家庭而感到无奈和心疼。苑宪社的母亲双腿已经瘫痪30年,吃喝拉撒都是在轮椅上;2014年其父亲因患脑萎缩躺在病床上无法自理,也需要人照顾。自从父母生活不能自理后,苑宪社就选择辞职在家照顾瘫痪在床的父母和年幼的孩子,从未喊过苦和累,把家里整理得井井有条。

乌鸦反哺的故事 对他影响很深

“他孝顺,村里的人都知道,这么多年了,他把父母照顾得很好,我们都知道这事。”记者走进苑庄村提及苑宪社时,村民们如是说。

来到苑宪社父母的家,一进屋就看到苑宪社的父亲躺在床上,不会动,不会说话,就算是苑宪社给他翻身,也没有任何反应。“医生说我的父亲是脑萎缩,现在谁都不认识,而且一点反应也没有。”苑宪社颇为心酸地说。记者看到虽然家徒四壁,但苑宪社打扫得很干净,院子里还种着一些蔬菜,而苑宪社的母亲则坐在轮椅上,看着忙碌的儿子。

“我之前身体挺好的,在苑宪社8岁的时候,没有任何征兆,我走路开始摔跤,后来双腿越来越没有力气,然后就不能动了,只能坐轮椅。那时孩儿他爸身体好,都是他照顾我,带我去医院检查治病。”苑宪社的母亲孙金寒说,瘫痪后,她心有不甘,为了治病家里花了不少钱。

苑宪社小学毕业后,家里实在拿不出钱继续供他上学,而懂事的他也知道父母的难处,二话没说就开始在家种地,帮父亲减轻一点负担。后来长大了,他就去厂子里打工赚钱,赚来的钱都用来给母亲治病拿药。

“我记得小时候看到一篇寓言故事,讲的是‘乌鸦反哺’,这个故事对我影响很深,虽然我文化程度不高,但我知道什么是孝,乌鸦还知道照顾父母呢,更何况我们是人呢。”苑宪社说。

30岁时,苑宪社才结婚生子,婚后夫妻俩生活美满,但不幸再次降临到了这个家。

父亲突患疾病瘫痪在床,他辞职回家

2014年,苑宪社的父亲因患脑萎缩,生活不能自理,只能躺在床上被人照顾。

自从父亲生病后,苑宪社

感受到了更大的压力。“刚开始是妻子在家照顾两个生活不能自理的老人及两个年幼的儿子,而老人因为身体原因,需要不停地处理他们的排泄物,母亲也需要每天早晚背着往返床上和轮椅之间,妻子只有40多公斤,十分瘦小,我俩经过商量后,最后决定我留在家中照顾老人和孩子,妻子在家附近工厂打工。”苑宪社说,妻子成了家里唯一挣钱的人,月收入在2000元左右,一个人挣钱六口人花,家里实在是拮据,远不能支付一家人的吃穿用度,但丝毫没有办法。

苑宪社每天凌晨五点起床,先处理父母一夜的排泄物,然后给他们翻身、擦拭身体、做饭,其父亲一日三餐都需要人喂,每次喂饭都要半个小时以上。因为苑宪社的妻子一早就要上班,所以照顾好两个老人后,他就赶紧

回到房间给两个孩子穿衣、做饭。回到家还要洗老人换下的衣服,然后准备午饭。苑宪社就像一个陀螺一样,一刻都不能休息,一直忙到晚上十一点,把父母安顿好,他才回到房间,卸下一天的疲惫。

最大的心愿是父母少受罪

5月17日晚的一场大风让苑宪社寝食难安。当天,他像往常一样,晚上给父母喂了饭、擦了身体、打扫完卫生后,将父母安顿好回到自己家。没想到随着时间越来越晚,风越刮越大,听着外面呼呼的风声,孩子特别害怕,一步也不愿离开他。虽然苑宪社已经安顿好了父母,但心里不免还是担心,看着两个年幼的孩子,苑宪社恨不能将自己分成两个,一个陪父母,一个陪孩子。

5月18日凌晨5点,他起

床后第一时间赶到父母家,看到院子里一切安好,父母还在睡梦中时,他悬着的心终于落了下来。

由于长期卧床,两位老人有不少并发症,每次看到母亲因病而疼痛时,苑宪社都难受不已。“都说男儿有泪不轻弹,我却无数次在没人的地方哭得撕心裂肺,无数次地责怪自己,看着父母每日忍受病痛的折磨却不能给他们好的医疗条件,不能给妻子一个正常安稳的家,不能给孩子买同学口中的面包、汉堡,我都自责不已。无数次累到头晕眼花,但我不能倒下,不管多累、多无助,就算看不到希望,我也知道自己不能停下来。”苑宪社红着眼眶说,他苦点累点没啥,希望父母都少受一点罪。



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

专项治理



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人